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Milí spoluobčané,

zdravím vás v  babím létě a  věřím, že 
jste během prázdnin načerpali dost sil 
a  optimismu. Letní měsíce jsme prožili 
s  minimem protiepidemických opatření 
a snad tomu tak bude i nadále.

V minulém úvodníku jsem vám slibova-
la instalace děl od Galerie hlavního města 
Prahy. Ty se ale zpozdily a tak nás potěší 
a pobaví až v průběhu podzimu. Více in-
formací najdete uvnitř tohoto čísla.

V  průběhu prázdnin byla zpracována 
studie rozšíření a  přestavby mateřské 
školky tak, aby po celou dobu stavby moh-
la školka fungovat alespoň ve stávající 
kapacitě. Projekt byl představen panem 
architektem Duškem na 23. zasedání za-
stupitelstva a  je zveřejněn na webových 
stránkách MČ.

Pan architekt Štěpánek a Ateliér L dále 
pracují na  Strategickém plánu rozvoje Li-
penců. Další veřejná prezentace se bude 
konat 3. listopadu, pozvánku najdete 
v tomto čísle.

Úspěšně probíhá i intenzifikace čistírny 
odpadních vod. Tím byla v mnoha lokali-
tách odblokována nová výstavba, která 
se nyní bude moci napojit na kanalizaci. 
Příliv nových obyvatel je fakt, který v  za-
stavitelných územích nemůžeme význam-
ně ovlivnit. Novým občanům ale můžeme 
pomoci svou vstřícností  začlenit se mezi 
nás. Bude to prospěšné pro obě strany 
a mě těší, že se k zářijovému vítání občán-
ků přihlásili i čerství majitelé bytů v Lipe-
neckém parku.    

Toto číslo Lipeneckého zpravodaje bude  
rozneseno do vašich schránek těsně před 
volbami do poslanecké sněmovny. Účast 
ve volbách je vaším právem, nikoli po-
vinností. Přesto bych vás chtěla požádat, 
abyste přišli k  volbám a  předem dobře 
promysleli, komu chcete svěřit správu 
naší země na příští čtyři roky. Je to příleži-
tost jak ovlivnit třeba zahraniční orientaci 
našeho státu nebo využití prostředků vy-
braných na daních. Zároveň svou volbou 
dáte najevo své požadavky na morální 
vlastnosti poslanců.

Při záběrech z  parlamentu to občas 
vypadá, že jsme se při minulých volbách 
spletli. Teď to máme šanci napravit.

Přeji vám šťastnou ruku při volbách 
a příjemný a úspěšný podzim.

 
Lenka Kadlecová, starostka

Slovo starostky

Krátké zprávy ze zastupitelstva
22. zasedání 21. června
Zastupitelé schválili závěrečný účet městské 
části, který je v plném znění vystaven na úřední 
desce na internetových stránkách www.praha-
-lipence.cz. Schválena byla 3. úprava rozpočtu 
s příjmy 26 238 900 Kč, výdaji 33 229 200 Kč 
a financováním ve výši 6 990 300 Kč.
Zastupitele odsouhlasili převzetí do správy čás-
ti pozemku 2375/5 využitého při rekonstrukci 

obratiště v  Jílovišťské ulici a  schválili převod 
vodovodních a kanalizačních řádů v celkové po-
řizovací hodnotě 173 319 394,29 Kč z vlastnictví 
městské části do vlastnictví hlavního města. 
Vodovody a  kanalizace budou v  Lipencích od 
příštího roku spravovány společností Pražské 
vodárny a kanalizace.

(lve)

Volby 2021
Volby do poslanecké sněmovny proběhnou 

v  pátek 8. října od 14 do 22 hodin a  v  sobotu  
9. října od 8 do 14 hodin v místní základní ško-
le. Volební lístky budou doručeny nejpozději  
5. 10. 2021 a budou též k vyzvednutí v den voleb 
u volební komise.

Volební průkaz
Zákon 247/1995 Sb. o volbách do Parlamen-

tu ČR umožňuje podle §6 odst. a) volit rovněž 
na voličský průkaz, který opravňuje k  zápisu 
do zvláštního seznamu voličů ve dnech voleb 
v  jakémkoliv volebním okrsku na území ČR 
i v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v za-
hraničí.

Volič může požádat o vydání voličského prů-
kazu obecní úřad příslušný podle místa svého 
trvalého pobytu. Pro občany s trvalým pobytem 
v Lipencích je to úřad městské části, K Obci 47, 
155 31 Praha-Lipence. Požádat lze:

• �Osobně, a to podáním žádosti o vydání volič-
ského průkazu, kterou je možné získat v listin-
né podobě na podatelně úřadu městské části 
Praha-Lipence nebo ji lze stáhnout z  webu 
městské části v  sekci VOLBY 2021. Termín 
podání žádosti je 6. října 2021 do 16 hodin. 
Žadatel se musí prokázat platným občanským 
průkazem nebo platným cestovním dokladem.

• �Písemně, a  to ode dne vyhlášení voleb, nej-

později však do 1. října 2021, na adrese pří-
slušného úřadu městské části, kde je občan 
přihlášen k  trvalému pobytu. Formulář je 
k dispozici na podatelně úřadu nebo na webu 
městské části v sekci VOLBY 2021. Žádost lze 
zaslat:

• �poštou – žádost musí být opatřena úředně 
ověřeným podpisem žadatele o  vydání volič-
ského průkazu,

• �datovou schránkou fyzické osoby – zde se 
ověřený podpis nevyžaduje.

Případné dotazy zodpovíme na telefonním 
čísle 257 921 167 nebo na e-mailu urad@mc-
lipence.cz. Tomu, kdo do 1. října 2021 písem-
ně nebo do 6. října 2021 do 16 hodin osobně 
o  voličský průkaz nepožádá, nebude voličský 
průkaz vydán z důvodu uzavření stálých voleb-
ních seznamů.

Jak volit
Volbu provedeme vložením volebního líst-

ku preferované strany nebo koalice do obál-
ky a  vhozením do volební urny. Volební lístek 
nesmí být nijak porušen ani vhozen volně bez 
obálky, jinak je neplatný. Voliči mohou využívat 
preferenčních hlasů zakroužkováním čísel až 
čtyř preferovaných kandidátu ze strany či koa-
lice na kandidátce. Můžete tak pomoci svému 
favoritovi postoupit na přednější místo a  pře-
skočit kandidáty, kteří se nacházejí před ním. 
V  případě koalice máte možnost upřednostnit 
tu stranu, která je vám sympatičtější.

Lukáš Veselý

KAPACITA MATEŘSKÉ ŠKOLY – pokračování
V minulém čísle Lipeneckého zpravodaje 

byla uvedena čísla ohledně zápisu a počtu při-
jatých dětí. Protože se jedná o velmi probírané 
téma, kolem kterého se vyrojilo množství fám 
a útoků, považuji za nezbytné věnovat mu ještě 
tento článek.

Předem zveřejněná kritéria pro přijímání dětí 
do školky jsou 1. věk dítěte a 2. trvalé bydliště 
v  Lipencích. Dále je v  kritériích uvedeno,že ve 
výjimečných případech může paní ředitelka 
rozhodnout individuálně. Tuto výjimku paní ře-
ditelka použila pro přijetí pěti dětí, které v době 
zápisu trvalé bydliště v  Lipencích neměly, ale 
jejich rodiče doložili, že tu v krátké době trva-
lé bydliště získají. Jedná se o zavedený postup 
i v jiných mateřských školkách, který je legální. 
Bohužel, v Lipencích vzbudil neoprávněnou ne-
voli vůči nově příchozím.

Rodiče dětí, které do září dosáhnou věku tří 
let, ale do mateřské školy se z kapacitních dů-
vodů nedostaly, se proti rozhodnutí o nepřijetí 

odvolali. Odvolací správní orgán rozhodnutí 
paní ředitelky zrušil a  vrátil k  novému projed-
nání. Důvodem pro zrušení nebylo chybné roz-
hodnutí, nýbrž procesní pochybení. Paní ředi-
telka rodičům řádně procesně nesdělila, že se 
mohou seznámit s podklady a vyjádřit se k nim.

V  průběhu prázdnin vedení mateřské školy 
a městské části připravilo plán menších staveb-
ních úprav mateřské školy tak, aby v  ní mohla 
fungovat další dopolední třída pro maximálně pět 
dětí. Nakonec k realizaci tohoto provizoria nedo-
šlo, protože se několik míst ve školce uvolnilo. 
Od září jsou tedy umístěny všechny tříleté a starší 
děti, jejichž rodiče o školku v Lipencích stáli.

Vedení městské části si paní ředitelky ma-
teřské školy velmi váží mimo jiné pro krásný 
přístup k dětem. Těší nás, že pracuje právě v Li-
pencích a přejeme jí hodně sil a úspěchů v no-
vém školním roce.

Lenka Kadlecová, starostka
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Krátké zprávy z rady
7. června
Rada projednala výsledky přijímacího řízení do 
mateřské školy. V letošním roce bylo podáno 52 
přihlášek a  přijato bylo 29 dětí. 5 dětí nebylo 
přijato pro nedostatečnou kapacitu lipenec-
ké školky. Rada se zabývala návrhy na směnu 
a odkup pozemků a schválila záměr získat pro 
městskou část sgrafito, které v  roce 1967 ode-
brali restaurátoři ze starověké zemanské tvrze 
ze 16. století v  lokalitě bývalého Lipeneckého 
statku. Sgrafito je uschováno v  archivu Stře-
dočeského muzea v Roztokách u Prahy a bude 
třeba je odborně zrestaurovat.

9. srpna
Rada projednala drobné směny pozemků 
a schválila vypsání výběrových řízení na opravu 
povrchu ulice pod Lečí, Dolnočernošické a části 
ulice Oddechové.

23. srpna
Rada schválila investice do klimatizace a vylep-
šení akustiky v základní škole v celkové výši cca 
123 tis. Kč.

6. září
Rada projednala studii proveditelnosti rozší-
ření mateřské školy od Ing. arch. Víta Duška. 
Schválila výběr dodavatele prořezání a  nové 
výsadby stromů v ulici Českého červeného kříže 
a v Obsinách. Zahradnické práce v celkové výši 
158 tis. Kč provede firma JohnnyStav s.r.o. Rada 
dále schválila výběr dodavatele na opravu povr-
chu v ulicích Černošické a Oddechové. Zakázku 
v hodnotě 677 491,- Kč bez DPH získala Staveb-
ní společnost Šlehofer, s. r. o. Rada rozhodla 
o vypsání nového výběrového řízení na opravu 
povrchu ulice Pod Lečí, protože do prvního vý-
běrového řízení se nikdo nepřihlásil. Rada také 
schválila vyhlášení výběrového řízení na parko-
vé úpravy okolí památníku, zvoničky a  křížku. 
Na tento záměr získala městská část dotaci od 
MHMP ve výši 500 tis. Kč.

(mv)

Nová čistírna odpadních vod – díl čtvrtý
V červnu jsme stavbu nové čistírny opusti-

li, když stavební firma zastropovala podzemní 
podlaží. Během prázdninových měsíců bylo vy-
stavěno celé nadzemní podlaží z  porothermu, 
vyzděn železobetonový věnec, usazeny krovy 
a celý objekt byl zastřešen betonovými taškami 
Bramac hnědočervené barvy. Na konci srpna 
byla instalována okna a dveře a začátkem září 
se započalo i  s  elektroinstalací a  nanášením 
vnitřních omítek. 

Zároveň probíhalo zasypávání odtěženou 
zeminou a nakonec byly odstraněny i štětovni-
ce. Studna na odčerpávání podzemní vody byla 

přesunuta. Terén kolem budovy byl upravován 
s  mírnými problémy kvůli deštivému počasí, 
přesto podle plánu. 

Zkoušky těsnosti jednotlivých nádrží, které 
probíhaly od poloviny června, úspěšně skončily 
začátkem září. Ke zkouškám byla využívána od-
čerpávaná podzemní voda ze studní a částečně 
i přečištěná voda.

Současně s čistírnou odpadních vod se bude 
rekonstruovat její nátok. I zde se již začalo, za-
tím s přípravou terénu pro provizorní obchvat.

(iž)

NOVÁ MULTIKÁRA
Tak už ji tu máme, krasavici! Multikára, 

přesněji komunální vozidlo zn. Multicar M7 
Compact přijela do Lipenců 26. července. Klíče 
od obchodního zástupce společnosti Unicont 
Group, s. r. o. pana  Ing. Jiřího Jány převzala sta-
rostka Lenka Kadlecová, která také spolu s pra-
covníkem údržby podnikla první jízdu. O tři týd-
ny později byly dodány i kartáče na čištění ulic, 
tentokrát od firmy Simed spol. s r. o.

Lipence mají nyní dvě komunální vozidla, kte-
ré se využívají zejména k údržbě ulic a chodní-
ků. Během léta musela obě projít ještě menšími 
úpravami tak, aby jejich provoz byl bezpečný ne-
jen pro řidiče, ale také pro kolemjdoucí. Na svou 
první ostrou jízdu vyjela auta 13. září 2021. Na 

prvním vozidle je připojeno tzv. agresivní koště, 
které strhává nečistoty a mechanicky odstraňuje 
plevel. Druhé vozidlo má připojeno koště zame-
tací s  přídavným koštětem přimetacím, které 
sbírá nečistoty až do kraje vozovky.

  (iž)
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Konečně developerský projekt, který Lipencům neubližuje, ale pomáhá.
Všem nám v Lipencích chybí možnost si dobře nakoupit. Nemuset jez-

dit na Zbraslav nebo do Prahy pro dobré pečivo, čerstvé uzeniny nebo 
větší nákup je v současné době pouze přání. To se však má brzy změnit. 
Již na Vánoce příštího roku by na pozemku před čistírnou odpadních vod 
měl stát nový Retail Park – malé obchodní centrum s potravinami, dro-
gerií a prodejnami tabáku a potřeb pro domácí mazlíčky. Chybět nebude 
ani bankomat. 

Jednotlivé obchody budou mít svoje výlohy a vlastní vstup přímo z par-
koviště. Na parkovišti pak vznikne čtyřboxová samoobslužná myčka s vy-
savači. Centrum bude mít zelenou střechu a bude využívat dešťovou vodu 
na závlahu venkovní kultivované zeleně. Velká pozornost byla věnována 
chlazení a vytápění centra pomocí tepelných čerpadel a rekuperace tep-

Retail Park Lipence la. Budou použity i nové obkladové materiály, které obzvláštní centrum 
z pohledu architektonického. K obchodu bude možné dojet autem i dojít 
pěšky a městská část vyjednává s Ropidem o možnosti zřízení autobuso-
vých zastávek přímo u Retail Parku. 

Investorem nákupního centra je developerská společnost KPD Group. 
Společnost je provázána s firmou Exafin, která v Lipencích má stavět ro-
dinné domy na louce pod ulicí Na Lhotkách. Retail Park má stát v proluce 
v ulici Josefa Houdka na pozemku 2330/1. Postavenou budovu a parko-
viště si investor chce ponechat ve vlastnictví a pronajímat. Jindřich Ku-
kačka, jednatel KPD Group, k záměru řekl: „V současné době dokonču-
jeme dokumentaci pro spojené územní a stavební řízení. Stavba nebude 
zásadně složitá, proto je naším cílem otevřít centrum na Vánoce 2022. 
V  krátké době budeme veřejnost informovat o  konkrétních nájemcích 
centra. Věříme, že centrum bude pro Lipence přínosem a pro občany se 
stane běžnou součástí jejich života.“

(iž, mv)

Vítání občánků
To zas bylo jednou v hasičárně veselo! Ozývalo se štěbetání, dětský 

pláč i křik, smích a zpěv. Ve čtvrtek 9. září se zde totiž konalo vítání ob-
čánků. Celkem jsme letos do naší městské části přivítali 24 nových ob-
čánků narozených v roce 2020. Posunutí termínu o několik měsíců zapří-
činila vládní opatření začátkem roku. Děti nám mezitím povyrostly, bylo 
proto lepší rozdělit je na dvě skupinky. 

Úvodem pozdravila všechny přítomné starostka MČ Praha-Lipence 
paní Mgr. Lenka Kadlecová. Vyjádřila čest a potěšení přivítat v Lipencích 
tolik nových občánků, poděkovala rodičům, že děti přivedli mezi nás na 
svět a vyjádřila jim svou podporu. Zdůraznila důležitost času stráveného 
s dětmi a výhodu, kterou v Česku máme díky jedné z nejdelších mateř-
ských a rodičovských dovolených na světě. Paní starostka popřála rodi-
čům, aby ji všichni mohli využít a prožít ji se svými malými dětmi.

Lipence jsou svojí polohou mezi řekou a  lesem a  dostatkem zeleně 
správné místo k bydlení. Jsou také vhodné právě pro výchovu dětí díky 
příjemné mateřské škole a velké a kvalitní základní škole. Paní starostka 
si postupně zvala rodiče se svými dětmi, aby jim poblahopřála a předala 

pamětní list a dárky od sponzorů akce. Děkujeme Velkotržnici Lipence za 
květiny, ovoce a věci potřebné při péči o miminko a společnosti Rohlík za 
milé dárečky pro celou rodinu. Děkujeme také paní Dagmar Tomkové. Již 
třetím rokem věnuje dětem krásné stříbrné Liplístky, které spolu s řetízky 
od městské části tvoří hezký komplet.

K dobré náladě všech přítomných přispěly děti z mateřské školy. Přes-
tože byly ve školce po prázdninách jen pár dní, i tak stihly nacvičit a za 
doprovodu kytary a piana předvést krátké vystoupení. Děti byly šikovné, 
roztomilé i nadšené a myslím, že většině z přítomných ještě dlouho v hla-
vě zněl úryvek z písničky „Beruško půjč mi jednu tečku, třeba tu, co máš 
na zadečku“.

Ani tentokrát nechyběl na akci lipenecký fotograf Zdeněk Sluka. Ro-
diče měli možnost se vyfotit se svými dětmi, jejich babičkami i dědečky 
a s dalšími členy rodiny, kteří je na tuto slavnostní akci doprovodili. Bu-
dou mít hezkou vzpomínku do rodinného alba. 

Děti narozené v loňském roce jsme slavnostně přivítali se zpožděním. 
Přejeme si, abychom příští rok přivítali miminka narozená v letošním roce 
v tradičním jarním čase.

 

Ivana Slabochová, foto: Zdeněk Sluka
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Málokdo si nevšiml zlatnictví ve Štemberově ulici naproti hasičskému 
hřišti. Krámek, který je zde více než 15 let, patří lipenecké rodačce Dagmar 
Tomkové. Paní Tomková letos již potřetí sponzorovala vítání občánků.

Proč jste si vybrala tento obor a proč v Lipencích?
Dagmar Tomková: Byla to náhoda. Od dětství mě bavilo něco vyrábět 

a malovat a „Liduška“ byla součástí mého školního věku. Po základní škole 
jsem díky úžasné učitelce z Lidušky, která mi poradila, šla dělat zkoušky na 
Školský ústav umělecké výroby, obor krajkářka. Úžasné dva roky. Poté opět 
díky třídní profesorce jsem zkusila přijímací zkoušky na zlatnici a vyšlo to. 
A  tak díky své umanutosti studovat školu pouze uměleckého zaměření 
jsem nyní krajkářka a zlatnice. A proč v Lipencích? Protože tu žiji celý život. 
Mám to tady ráda. A také proto, že jsem chtěla pracovat ve vlastním a sama 
jako malý živnostník.

Jak se vám vede v tuto dobu?
No, nevede. Musím mít zavřený krámek. A když pominu to, že nevydě-

lávám, hlavně mě děsí, že po tolika letech má práce, získávání klientely 
a výroba zboží do prodeje i samotná budoucnost zlatnictví najednou stojí 
a já jsem závislá na kompenzacích od státu. Je to úplně nová situace, a to 
pro každého živnostníka. Každý jsme naučený, že nejdříve si musíme vydě-
lat na platby energií, poplatky na podnikání atd., a pak teprve si můžeme 
koupit „rohlík“. Teď? Děs. A trvá to dlouho.

 Je možné vaše výrobky zakoupit online?
Nakupování online není úplně jednoduché. Vybudovat internetový 

obchod něco stojí a ještě to pak musíte umět ovládat. A já a technologie 
nejsme zrovna kamarádi. Navíc po covidu bych vůbec nebyla schopná po-
kračovat. Vše dělám sama. Vyrábím zboží na prodej, provádím opravy, vy-
rábím zboží na zakázku. Dva dny v týdnu jsem v obchodu. Zakázková práce 
je časově velmi náročná, stále se držím klasické ruční zlatničiny, která mě 
baví. Zákazníci mi mohu kdykoliv zavolat a  třeba i  po telefonu objednat 
dárek pro své blízké dopředu, a po otevření již jen vyzvednout. Snad to už 
bude brzy a znovu se uvidíme u mě ve zlatnictví. 

 
Proč sponzorujete Vítání občánků?
To je ta radostná část otázek. Jak jsem řekla, mám to tu ráda. My doma 

říkáme Lipencům Lipánky. Nápad vyrobit „něco“ přišel s narozením mého 
prvního vnuka. A že každý ten malý človíček by mohl mít něco na památku 
právě k přivítání do těch našich Lipánek.

 
Jak vás napadl Liplístek? 
Čtyřlístek je pro každého známý jako symbol štěstí, lípa je symbolem 

Lipenců. A tak vznikl Liplístek vyobrazený na tvar malé mince.
 
Je něco, co byste ráda vzkázala Lipaňákům?
Pro covid dobu přeji všem moc a moc pevné zdraví a pevné nervy. Celko-

vě, buďme na sebe hodní a k sobě ohleduplní. Bydlíme v Praze a zároveň 
na vesnici. Docela štěstí, co myslíte? 

 
Paní Tomkové se ptala Ivana Žáková v březnu 2021

ZLATNICTVÍ PANÍ TOMKOVÉ



Základní škola

6

Loňský školní rok byl nejtěžší v  mé pedago-
gické kariéře a  stejně to myslím měli i  ostatní 
pedagogové. Výuka probíhala většinu času 
distančně. Pokyny „shora“ se neustále měnily 
a  škola na ně musela reagovat ve velmi krátké 
době. Učitelé se učili učit v  tomto neosobním 
prostředí a hledali způsoby, jak žáky zaujmout. 
Ti postupně ztráceli pracovní návyky a bylo čím 
dál těžší udržet jejich pozornost. Bylo to dlouhé 
a únavné. Koncem roku už všem docházely síly. 
Stejně tak i rodičům, bez jejichž pomoci by dis-
tanční výuka v nižších ročnících nemohla vůbec 
fungovat. I když nebylo vše ideální, snaha byla 
na všech stranách patrná. Děkuji touto cestou 
rodičům za spolupráci. Velké díky patří i těm ro-
dičům, kteří nám poskytli zpětnou vazbu a odpo-
věděli na otázky v dotazníku, který jsme na konci 
roku připravili. Výsledky pro nás byly z větší části 
příjemným pohlazením po náročném roce. Děku-
jeme ale i za konstruktivní kritiku, která je také 
přínosná. Více o výsledcích najdete na školních 
webových stránkách.

V  červnovém zpravodaji jste si mohli přečíst 
o  starostech, které jsme v  souvislosti s  novým 
školním rokem řešili už na jaře. Hledali jsme 
náhradu za deset odcházejících pedagogů. Této 
skutečnosti bylo zneužito na červnovém jednání 
zastupitelstva, během kterého paní zastupitelka 
Tvrdá přečetla otevřený dopis. Vlastně ne. Dopis 
bývá podepsán. Toto byl anonym. Prý od nespo-
kojených rodičů… Nevím, co bylo cílem tohoto 
anonymu, ale v  každém případě mě tím pisatel 
donutil se zamyslet. Celé znění otevřeného do-
pisu i  mé zamyšlení také najdete na školních 
webových stránkách. Uvědomila jsem si, jak je 
někomu, koho obviní ze zločinu, který neudělal. 
V  tu chvíli cítíte bezmoc a  není cesta, jak proti 
obvinění bojovat. Doufám, že tato nepříjemná 
zkušenost bude, stejně jako škola bez dětí, jen 
ošklivou vzpomínkou na minulý školní rok.

Naštěstí prožíváme ve škole spoustu pozitiv-
ních zážitků. Radost máme ze dvou miminek, 
které naše bývalé kolegyně od konce uplynulého 
školního roku přivedly na svět. Snad to nezakřik-

Jaký bude nový školní rok?
nu, když zmíním, že velkou radost mám i z nové 
sestavy pedagogického sboru. Zdá se, že náš 
tým by mohl fungovat velmi dobře. Nejen po 
pedagogické stránce, ale i po té lidské. Během 
výjezdu na Loket v  přípravném týdnu na konci 
srpna jsme se poznávali a ladili na stejnou vlnu. 
Nové kolegyně velmi dobře zapadly do kolektivu 
a vnesly do sborovny svěží vítr. Pevně věřím, že 
v takto pozitivním naladění zvládneme celý škol-
ní rok i s nástrahami, které nám postaví do cesty. 

Po dvouměsíčních prázdninách tedy začal 
nový školní rok. Děti si zvykají na zapomenuté 
návyky, učitelé zjišťují, co si děti z „placaté vý-
uky“, jak distanční výuku trefně nazvala jedna 
kolegyně, po prázdninách pamatují. Pomalu se 
snad vše vrací do starých kolejí a my doufáme, 
že nás nesmete další covidová vlna.

Co se od června změnilo? Během prázdnin 
jsme vylepšili prostředí školních chodeb. V  pa-
vilonu A  jsme dokončili výměnu svítidel, staré 
zářivky jsme nahradili novými svítidly LED. Na 
několika místech na chodbách přibyly nové vit-
ríny. V některých jsou vystaveny zajímavé učební 
pomůcky, v  další jsou různé hlavolamy, v  jiné 
pak zdařilé výrobky žáků z dílen, keramiky nebo 
hodin pracovní výchovy. V novém pavilonu jsou 
na chodbách taburety, na kterých mohou žáci 
během přestávek posedět. Dokončili jsme orien-
tační značení v  naší členité škole. V hale je in-
stalovaná 3D tiskárna, která občas tiskne nějaký 
výrobek, takže děti mají možnost vidět ji i v akci. 
Pořídili jsme nové keramické obaly na květiny, 
takže vestibul dnes působí mnohem klidnějším 
a harmoničtějším dojmem. 

Nestihli jsme všechno, co bychom si přáli, 
takže budeme ve zvelebování školy pokračovat 
i v průběhu roku. S finanční podporou od zřizo-
vatele se chystáme vylepšit podmínky v dalších 
několika třídách instalací klimatizace, akustic-
kých podhledů a nových svítidel. Akustické prv-
ky chceme postupně přidávat i na chodbách, kde 
to během přestávek hučí jako v úle. Na vylepšení 
čeká i prostor před školou. Součástí těchto úprav 
by mělo být i vybudování přístřešku, kam si naši 
žáci budou moci bezpečně odkládat kola. Měla 
by to být zastřešená „kolárna“ a chtěli bychom, 
aby byla zamykací. Děti by si ji mohly odemykat 
pomoci karet ISIC, které si pořizují místo čipů 
dříve používaných ve školní jídelně. Tuto úpravu 
bohužel nestihneme do zimy, ale pevně doufám, 
že na jaře už se o  svá kola naši žáci nebudou 
muset bát.

A co nového ve výuce? I letos snad budeme mít 
rodilého mluvčího, který zpestří hodiny angličti-
ny ve všech ročnících. Podařilo se nám sestavit 
úvazky učitelů tak, že na některé hodiny českého 
jazyka a matematiky můžeme třídy půlit a učite-
lé tak mohou pracovat v  menších skupinkách, 
což je pro žáky mnohem přínosnější. V několika 
případech využíváme i paralelní výuku, což zna-
mená, že ve třídě jsou při výuce dva pedagogové. 
Máme celkem devět asistentů pedagoga, kteří 
fungují ve více než polovině tříd a také pomáha-
jí pedagogovi s  organizací výuky. Letos už plně 
přecházíme na elektronické žákovské knížky. Ty 
papírové, které budou plnit spíše funkci motivač-
ní, zůstanou jen v prvních a druhých třídách jako 
doplněk těch elektronických.

Plánujeme řadu doplňkových aktivit k výuce. 
V  rámci přírodopisu se zapojíme do projektu 
Praha kvete, zeměpisné znalosti si děti rozšíří 
v rámci projektu Afrikány pro Afriku, Modrý den 
nám připomene komplikovaný život autistů, při 
Ponožkovém dni si uvědomíme problémy lidí 
s  Downovým syndromem, Kytičkový den nám 
přiblíží, jak se bojuje s nádorovými onemocně-
ními, atd. Zájemci o kytičku měsíčku lékařského, 
který je symbolem této sbírky, si kytičku mohou 
zakoupit ve škole na recepci, kde budou kytičky 
k dispozici ještě i první týden v říjnu.

Doufáme, že v  letošním roce budeme moci 
uspořádat i  tradiční akce pro veřejnost, které 
se v loňském roce z důvodu pandemie nemohly 
konat. Chceme znovu obnovit Knihárnu, což je 
projekt našich dnes už bývalých žáků, kteří do-
tazníkovým šetřením mezi lipeneckými občany 
před lety zjistili, že jim nejvíc chybí knihovna 
a  kavárna. Oni to spojili v  jedno a  tak vznikla 
Knihárna. Budeme moc rádi, když tuto aktivitu 
alespoň občas podpoříte svou přítomností. Od 
poloviny září každou sudou středu jste zváni do 
školní jídelny, kterou v době od 16 do 18 hodin 
žáci přemění na knihovnu, kavárnu nebo třeba 
i na divadelní pódium, kde bude připraven ně-
jaký program. Těšíme se na Koloběžení, které se 
uskuteční v pondělí 11. října po setmění. Připra-
vujeme Adventní dílny, ty by měly proběhnout  
1. prosince. O všech plánovaných aktivitách bu-
deme informovat na webu školy (www.zslipen-
ce.cz) nebo školním facebooku, plakátky budou 
i  na obecních vývěskách. Všechny akce budou 
konány v souladu s aktuálním nařízením Minis-
terstva zdravotnictví, prosíme všechny účastníky 
o jejich dodržování. Děkujeme.

Pevně doufáme, že letošní školní rok už bude 
z větší části normální, a i když nás ještě nějaký 
čas budou obtěžovat roušky, budeme moci fun-
govat jako dřív. 

Přejeme všem pevné zdraví, dobrou náladu 
a  férové lidi kolem sebe. Těšíme se na setkání 
s vámi na některé naší akci. 

Jitka Krůtová, ředitelka školy

Každoročně připravujeme pro naše žáky 
nabídku volnočasových aktivit, které by 
měly probíhat od října do května. Děti si 
budou moci vybrat z těchto kroužků:
• keramika
• flétna
• dramatický kroužek 
• klub mladých diváků
• kroužek anglické konverzace
• golf a sportovní hry (v tělocvičně)
• kroužek kutil
• kroužek robotiky
• Bricks4Kidz (kostičky)
• florbal
• kriket
• gymnastika

Aktualizovanou nabídku najdete na webo-
vých stránkách školy. 
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Mateřská škola

V průběhu prázdnin proběhla výmalba celé 
mateřské školy. Barvy tříd a šaten doladily paní 
učitelky do jemných tónů. Paní uklízečky a ku-
chařky nám celou školku uklidily a  vydezinfi-
kovaly, vše bylo čisté a voňavé, připravené na 
návrat dětí po prázdninách.

Na plotě jsme zvolily netradiční výzdobu kvě-
tin v holínkách, která měla úspěch u dětí i ko-
lemjdoucích. Během prázdnin se nám podařilo 
zrekonstruovat zahradní nábytek a  lavičky no-
vým nátěrem.

Vzhledem k tomu, že i letos jsme integrovaly 
další dítě s podpůrným opatřením, pedagogický 
sbor posílila druhá paní asistentka.

V letošním školním roce jsme připravily opět 
kroužky pro děti. V  prostorách mateřské školy 
bude probíhat keramika s  Janou Fillovou a pří-
prava dětí na základní školu „Percepčka“ s Iva-
nou Vlkovou. Bruslení si budeme užívat na zim-
ním stadionu v  Černošicích, na Hravé lyžování 
pak budeme jezdit do Chotouně. Předplavecký 
výcvik proběhne v  druhém pololetí v  aquapar-
ku na Barrandově. Ve třídě Ježků paní učitelky 
v odpoledních hodinách nově zavedou hudeb-
ně-pohybové chvilky za doprovodu klavíru nebo 
kytary. I  v  letošním roce se zaměříme na logo-
pedii s  Janou Malíkovou a  zdravotní prevenci, 
do které patří vyšetření očí se společností Prima 

Po prázdninách zpátky ve školce

HÁDANKA
Odpověď na otázku z minulého čísla: studánka se nachází v Oboře, v nejzápadnější 

části celého sadu, za zbytky zdí, které lemují část Černošické ulice vedoucí do Dolních 
Černošic. 

Výhercem sladkého překvapení se stává Dana Křížová. Gratulujeme.
Dnešní hádanka zní: Ve kterém roce byla založena naše základní škola? 
Správné odpovědi prosím zasílejte na hadanka@mclipence.cz do 30. října 2021.

Vizus, ústní hygiena, správné držení těla a péče 
o ploché nohy. Vztah k přírodě a zvířátkům pro-
hloubíme canisterapií a  ukázkou a  besedou 
o sově a poštolce.

Pokračovat budeme v plnění úkolů Školního 
vzdělávacího programu „Putování s hvězdičkou 
Zvídalkou“. Paní učitelky obměnily a  doplnily 
třídní vzdělávací programy dle složení dětí ve 
třídách a plánovaných vzdělávacích, kulturních, 
sportovních a společenských akcí. Opět chceme 
ve spolupráci s Radou rodičů uspořádat ve škol-
ce divadelní představení, podnikat tematické 
výlety po Praze a  okolí, nabídnout workshopy 
a  dílničky pro děti a  rodiče, uspořádat různé 
oslavy a zapojit se do výtvarných soutěží. Rádi 
bychom nabídli rodičům v  rámci spolupráce 
i  aktivity mimo mateřskou školu, např. různá 
školení a  přednášky pořádané v  rámci progra-
mu MAP II. Mateřská škola pokračuje v projektu 
„Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“, 
který je vyhlášen Českou obcí sokolskou za pod-
pory Ministerstva školství.

V  průběhu září oslavíme začátek školního 
roku a zároveň přivítáme nové děti. Na Zahrad-
ní slavnosti bude pro děti připraven bohatý 
program s občerstvením. Ve čtvrtek 9. září děti 
z naší mateřské školy přivítaly svým programem 
nové občánky z Lipenců. Ve spolupráci s míst-
ními hasiči bychom společně chtěli rozsvítit 
vánoční stromeček na zahradě školky. Den dětí 
mimo jiné plánujeme oslavit v dopoledních ho-
dinách společně s doprovodným programem na 
fotbalovém hřišti za pomoci místních fotbalistů.

Spolupracujeme s  městskou částí Praha-
-Lipence, lipeneckou základní školou a  výše 
uvedenými spolky z  Lipenců, městskou částí 
Praha-Radotín, okolními mateřskými školami 
a  Pedagogicko-psychologickou poradnou. Nej-
důležitější spolupráce je však s rodiči.

Pokračujeme v projektu MAPII organizovaném 
Prahou 16 a v říjnu 2021 ukončíme projekt Šab-
lony II, který je spolufinancován Evropskou unií.

Doufáme, že letošní školní rok bude pro 
všechny příznivý a naplánované aktivity budou 
děti moci naplno prožít.

 Mgr. Doris Rosenkrancová



Slavnosti rovnodennosti

Slavnosti ROVNODENNOSTI 
Na září jsme se s  přáteli ze spolku V  Srd-

ci Líp těšili už dlouho. Vlastně celý rok, již od 
loňských Slavností rovnodennosti. Letošní slu-
nečná sobota předčila očekávání, slavnosti se 
vydařily ještě lépe než loni a to především díky 
vám, našim sousedům. Vytvořili jste krásnou 
pohodovou atmosféru a  věříme, že jste si to 
všichni užili.

Počasí bylo naprosto dokonalé, bublinová 
show a následná dílnička duhových bublin zauja-
la a pobavila děti i dospělé, stejně jako divadel-
ní představení O Karkulce. Velké i malé bubliny 
poletovaly všude kolem a Divadelní soubor Pru-
hované panenky byl doslova v obležení diváků. 
Koncert skupiny Nesešlost se díky „předskoka-
nům“ rozšířil na celou hudební sekci. Předskoka-
ni byli úžasní, stejně jako následný koncert. Na 
závěr Petr Šušor přivezl bubny, bubínky a  další 
nástroje a téměř 70 návštěvníků slavnosti vytvo-
řilo kruh, letos dokonce ve dvou řadách. Z diváků 
od batolat po seniory se stala jedna velká kapela, 
která svým rytmem některé i roztančila.

Celý den se fotilo ve fotokoutku, tetovalo 
a  malovaly se masky. Jana Fillová připravila 
keramické hrnečky, talířky, mističky a motýlky, 
které děti na slavnostech glazovaly. 

O  pohyb i  zábavu se postaral tým Lakros 
Zbraslav. Každý měl možnost vyzkoušet si tento 
původně indiánský sport. Výborné občerstve-
ní pivovaru BREWI a  paní Markéty Vančurové 
dotvořilo skvělou atmosféru. V  horkém dni 
návštěvníci velmi ocenili i  ovoce a  nápoje od 
Velkotržnice Lipence. Večer trhlo rekord naše 
letní kino. Na film Prvok, Šampón,Tečka a Karel 
přišlo 163 diváků. To je nejvíce za celé tři roční-
ky, co jako spolek V  srdci Líp v  Lipencích pro-
mítáme. Naštěstí hasičské hřiště je dost velké 
a všichni se pohodlně vešli a usadili.

Děkujeme více než 200 účastníkům slavnosti 
a všem protagonistům za skvělý den! Velké po-
děkování patří také místním hasičům za mož-
nost být na jejich hřišti a všem, kteří tuto akci 
finančně a materiálně podpořili, zejména České 
spořitelně a Nadaci Via, od kterých jsme získali 

grant ve výši 10 000 Kč, městské části Praha-
-Lipence za dar 10 000 Kč, Velkotržnici Lipence 
za dar 2 000 Kč i  za ovoce a  nápoje pro děti, 
a také Razytka.cz a dárcům z řad účastníků na-
šich akcí. Velmi si vážíme vaší podpory. Celkové 
náklady na protagonisty a materiál přesáhly 26 
000 Kč. Pokud se nám podaří získat finanční 
prostředky, budeme se na vás těšit i  v  příštím 
roce nejen na slavnostech a v  letním kině, ale 
i  na dalších akcích, které pro vás během roku 
připravujeme.

Bubnování v kruhu mělo letos velký úspěch 
a  nikomu se nechtělo končit, proto jsme se 
rozhodli udělat malé pokračování. Tentokrát 
se sejdeme v Lipeneckém parku u ulice Obilní. 
Přijďte v sobotu 2. října od 15 hodin, uděláme si 
sousedský piknik, popovídáme si, děti si pohra-
jí a od 17 hodin to opět rozbalí pan Petr Šušor se 
svými bubny a perkusními nástroji. 

Ludmila Zájedová, spolek V srdci Líp
Fotografie Petr Lozan
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Zkušený fotbalista v lipeneckém dresu 
Pavel Hašek začal rekordním gólem

Fotbaloví fanoušci mají při návštěvách are-
álu na Průhonu o  jednu atrakci navíc. Na lipe-
necký trávník se vrátil 38letý bývalý ligový hráč 
Pavel Hašek. V první lize zaznamenal 89 startů  
a 5 gólů, ve druhé nejvyšší soutěži pak 83 zá-
pasů a  10 gólů. V A-týmu TJ Sokol Lipence na-
stupuje pod vedením hrajícího trenéra, svého 
mladšího bratra Ivana v záloze. Ale zároveň je 
už nejlepším střelcem mužstva.

Své kanonýrské kvality potvrdil na začátku 
září „kulišárnou“ v  zápase proti SK Střešovice 
B. Dal gól hned v prvních vteřinách zápasu prv-
ním dotekem s míčem.

To bylo tak: Bratři Haškové stáli před začát-
kem zápasu u středového puntíku a chystali se 
uvést míč do hry směrem na „Chytrý klandr“. 
Rozhodčí dal pokyn ke hře, Pavel Hašek udělal 
dva tři rychlé kroky a dokonalým kopem překo-
nal hostujícího gólmana stojícího někde na vel-
kém vápně. Velmi slušná divácká návštěva tak 

viděla ve zhruba páté vteřině mače gól na 1:0 
z cyklu „borec na konec“. Bohužel na tuto vari-
antu nebyl nikdo z dokumentujících připraven. 
Nemáme ji proto natočenou.

Pavel Hašek dal v tomto zápase nakonec čty-
ři branky, Sokol Lipence vyhrál rekordně 11:0. 

Na své působení v závěru kariéry v Lipencích 
se těší. „Mě vlastně nikdy nenapadlo, že bych 
skončil někde jinde než v Lipencích. Docela si 
to tady užívám,“ řekl ligový internacionál. 

Kromě toho trénuje mladší přípravku, kde 
působí jeho syn Jakub, další pokračovatel 
Haškovské fotbalové tradice. Nechtěl ho spíše 
zapojit do přípravy někde ve Spartě, Slavii či  
Bohemians? „V  tomhle věku je nejdůležitější, 
že ho to baví a že na ty tréninky a zápasy v Li-
pencích chodí rád. O tom to je a později se uká-
že,“ míní Pavel Hašek. 

(jkl)

Pavel Hašek ještě v dresu Viktorie Žižkov, který 
je podobný tomu lipeneckému
Foto:  Wikimedia Commons

Hasiči Praha-Lipence
Začalo léto a  naši kluci se rozhodně nenudí. 

Činnost v  jednotce si dovolenou vzít nemůže. 
Pandemická situace se zdánlivě uklidnila a  tak 
jsme se se vší vervou pustili do plánování čtyřd-
enního výcviku. Loni původně plánovaný a  tra-
diční výcvik v Županovicích v okrese Příbram nám 
byl striktně nedoporučen ze strany HZS hl. m. 
Prahy, nezbylo tedy nic jiného než jej zrušit. Le-
tos byla situace příznivější a tak jsme se nechtěli 
nechat odradit.

Proč Županovice? Jednotka toto místo využí-
vá už téměř 20 let a  to díky vstřícnosti místních 
obyvatel a velké ochotě pana starosty. Máme totiž 
možnost využívat travnatý prostor, který dispozič-
ně stačí na přistavenou techniku, zázemí jednot-
ky a přístup na vodní hladinu pro naše čluny. Cel-
ková krajina a rozloha a členitost obce nám dává 
velký prostor pro praktická cvičení. V  okolí se 
nachází lesy, skály nad volnou hloubkou ale i nad 
vodní hladinou, opuštěné budovy. To umožňuje 
efektivní přípravu k ostrému zásahu.

Ve stejném termínu jsme měli být přítomni na 
taktickém cvičení s  přítomností nebezpečných 
látek. Proto jsme se rozhodli jeden den věnovat 
právě tomuto tématu s  teoretickou i  praktickou 
částí. Cvičení začalo ve čtvrtek ráno přesunem 
s veškerou technikou a teoretickou částí výcviku. 

Jak už bývá tradicí, vždy se zúčastníme i ostrého 
zásahu. Letos jsme byli při přesunu svědky prá-
vě vzniklé dopravní nehody na Strakonické ulici, 
naštěstí bez zranění. Situaci jsme rychle dostali 
pod kontrolu a zajistili nehodu s krátkým zasta-
vením provozu. Dny byly rozloženy podle témat 
a  každý den měli naši kluci od 8 do 18 nástup 
do zaměstnání dle harmonogramu. Cvičení se zú-
častnilo 20 příslušníků jednotky, kteří se rozděli-
li do tří zásahových družstev a plnili dané úkoly. 

Cvičení jednotky se velmi zdařilo nejen díky pří-
zni počasí, ale také splněním celého plánu. Na-
cvičili jsme zásahy v minimálním možném počtu 
zasahujícího družstva 1+3. Tématem byl požár 
nízké budovy, zásah na nebezpečné látky, práce 
a záchrana na vodní hladině se čluny i s novým 
pomocníkem Rescue Paddleboard.

V  závěru bych rád poděkoval všem členům 
jednotky a skvělé party za odvedenou práci, obci 
Županovice a  naší městské části Praha-Lipence 
za pomoc a všem Lipaňákům za přízeň.

 
Lukáš Rak, velitel jednotky Praha-Lipence
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že ve čtvrtek 28. 10. 2021 od 9:00 do 16:00 hodin budou probíhat So-
kolnické lovy na pozemcích od soutoku Berounky s Vltavou do Dolních 
Černošic a v lese nad hájovnou. Žádáme občany, aby v uvedeném čase 
omezili vstup na honební pozemky.

V Lipeneckém parku se v  sobotu 9. října od 15 hodin uskuteční první 
umělecká akce dua David Helán a Pavel Tichoň. Půjde o společnou perfor-
mativní instalaci příbytků nejen pro kachny s literárním čtením speciálních 
názvů, které autoři vytvořili pro živočichy v okolí rybníka. Víte, která zvířata 
zde žijí a která by zde ještě mohla být? Přijďte se pobavit, občerstvit a zamy-
slet nad pojmenováním různých druhů zvířat.

Sami autoři akci uvádějí jako „komediálně komplikovaný koment, me-
dializovaný kontent kontemplativní kompletace krajinného prvku s  pro-
dlouženou lhůtou přítomnosti v lokalitě – v parku zasazení – to vše dopro-
vázené vbořeně zemitou instruktáží založenou na odlehčení polohy“.

Druhá performativní akce nazvaná Novinářská kachna proběhne 23. října 
od 15 hodin také v parku. 

V Lipencích probíhají další dva umělecké projekty, jeden v osadách na 
břehu řeky Berounky, druhý je založen na sběru starých fotografií a videí 
ze života obce i místních obyvatel. Staňte se součástí lipenecké historie, 
kterou pro Vás tvoří umělkyně Magdalena Kašparová. Spojte se s autorkou 
a zasílejte své fotografie a videa na email: magdalenalipence@email.cz.

Akce pořádá Galerie hlavního města ve spolupráci s  platformou Neo-  
lokator jako součást projektu TriangulUM v rámci programu Umění pro město.

Tereza Nováková, Galerie hl. m. Prahy

Umělci tvoří 
v Lipencích

Letošní 54. ročník závodu o pohár Elišky Junkové měl, stejně jako loni, 
návratovou cestu přes Lipence. Zajímavá vozidla s rokem výroby do 1939 
zaplavila ulice Jílovišťskou a Josefa Houdka. Bohužel letos projela jen jed-
nou. Kvůli nehodě byl závod v půlce přerušen. I tak jsme se mohli kochat 
krásnými vozy v mnoha případech i s dobově oblečenou posádkou.

(iž)

VETERÁNI V lipeneckých ULICÍCH

Historické modely na letišti Modelklubu Lipence
Po koronavirové uzávěře se v červnu konala soutěž historických modelů 

z předválečné a poválečné doby do roku 1956. V modelářském klubu Lipen-
ce se stavbě a soutěžení s historickými modely věnuje několik členů s vel-
mi dobrými výsledky. Máme v této kategorii několik mistrů České republiky 
a druhá i třetí místa na Mistrovství ČR.

Činnost modelářského klubu je velmi bohatá. Klub pořádá různé soutěže 
včetně Memoriálu Jaroslava Macháčka na památku zesnulého člena. Pořá-
dáme také oblíbené leteckomodelářské dny Lipenecký obr za hojné účasti 
modelářů a obecenstva. V kategorii obřích modelů (větroňů) máme mistra 
Evropy v letu na vzdálenost a účastníka leteckých dnů ve Francii se zlatým 
oceněním za stavbu modelů a letové ukázky. Zásadní věcí je, že klub sdru-
žuje lidi, kteří, bez ohledu na postavení, chtějí provozovat časově a technic-
ky náročný koníček.

 Vladimír Kozák, Modelklub Lipence

Léto 2021 v Lipencích bylo teplotně slabě nadnormální a srážkově mír-
ně nadnormální. Z toho teplotně byl červen silně nadnormální, červenec 
slabě nadnormální a srpen mírně podnormální. V absolutních srovnání 
byl červen nejteplejším měsícem a srpen nejchladnějším měsícem. Nej-
nižší teplota byla naměřena 1. června, 3 °C, nejvyšší 20. června, 33 °C. 
Nejteplejší noc byla 21. června s minimem 22 °C. Srážkově byl červen silně 
nadnormální, spadlo 118 mm srážek, červenec slabě nadnormální, spad-
lo 93 mm a srpen též slabě nadnormální, spadlo 84 mm. V první polovině 
léta se tvořily četné noční bouřky na zvlněné frontě, která se nad střední 
Evropu obnovovala a oddělovala mimořádně teplý vzduch v jihovýchodní 
polovině Evropy od chladného vzduchu v její severozápadní polovině. Ve-
čer 13. července dorazila nad Lipence zvláštní bouřka, ve které nepřetržitě 
hřmělo za nepřetržitého nasvícení oblaků plošnými blesky.

Jan Pavlík

Léto 2021 
V LIPENCÍCH

 Foto: Ondřej Koňas

Myslivecký spolek informuje,
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Petunie
Mezi dlaždicemi se běžně uchycuje a  tráva a  různé plevele, 

zvláště když často prší. Letos jsem ale objevil, jak v Jílovišťské ulici 
mezi dlaždicemi chodníku zdárně roste a kvete petunie, která je 
často pěstována v  truhlíku na parapetu. Ve srovnání s  truhlíkem 
má mezi dlaždicemi značně omezené podmínky k životu, ale daří 
se jí dobře. Když jsem ji v létě objevil, měla dva květy, ale v součas-
né době má často čtyři květy. Napadlo mne, že může být dobrým 
příkladem lidem, kteří si mnohdy stěžují na špatné životní pod-
mínky. Vzpomněl jsem si na ni, když jsem nedávno v Hydeparku 
Civilizace poslouchal v České televizi hodinový rozhovor s jednou 
židovskou dámou, která v dívčím věku prožila hrozné útrapy v naci-
stickém koncentračním táboře. Tam kreslila obrázky ze života v tá-
boře a v deníku zapsala, co všechno prožila. A teď, v 93 letech, ješ-
tě duševně velmi svěží, se rozhodla sdělit národu co prožila, aby 
lidé nezapomněli a nedopustili, aby se něco takového opakovalo.

Jan Pavlík

Po celý rok 2021 pracuje tým architektů spolu s vedením městské části 
na důležitém dokumentu. Strategický plán rozvoje Lipenců s  koncepč-
ní rozvahou, který bude hotový na konci roku, ovlivní budoucnost naší 
obce na mnoho let. Druhá veřejná debata nad návrhovou částí strategie 
se uskuteční ve středu 3. listopadu od 17 hodin v jídelně základní školy. 

Realizační tým představí strategické směry a konkrétní rozvojové projek-
ty, které budou strategii naplňovat. Nenechte si ujít příležitost seznámit 
se s  aktuálním stavem projektu, sdílet svůj názor a  vyslechnout názory 
sousedů.

(mv)

Druhá veřejná debata k rozvoji Lipenců 3. listopadu

Svoz bioodpadu
• �Stanoviště ulice K Průhonu:
Sobota 9. října v 9–12 hod.
Sobota 13. listopadu v 9–12 hod.
• �Stanoviště Dolní Černošice – parkoviště:
Sobota 16. října v 9–12 hod.
• �Stanoviště Kazín, Oddechová – konečná st. autobusu 243:
Sobota 16. října ve 13–16 hod.

Kontejnery jsou přistavovány  na stanoviště  podle plánovaných 
termínů  a kontejner je na stanovišti ponechán do jeho naplnění, 
max. 3 hodiny.

Do kontejneru na bioodpad se může ukládat odpad: ze zahrad, 
listí, tráva, větve, kuchyňský odpad rostlinného původu.
V žádném případě nesmí bioodpad obsahovat živočišné zbytky.

Lakrosový oddíl Sokol Zbraslav 
hledá kluky a holky ve věku 5–17 let 
se zájmem o původem indiánskou hru, která je rychlá, 
akční a trochu kontaktní. U nás budete součástí týmu, kde 
si zasportujete, a zažijete nadšení, radost a přátelství, ale 
i zklamání, tvrdou dřinu a řadu dalších důležitých životních 
lekcí. Kromě práce s lakroskou a týmových situací pracujeme 
na kondiční přípravě a učíme principy fair play.Tréninky 
probíhají až 3x týdně v Sokole na Zbraslavi (U lékárny 597). 
Více informací a aktuální tréninkové rozpisy najdete na webu 
lakroszbraslav.cz či u hlavní trenérky Anny Votrubcové: 
andula@lacrosse.cz, 723 584 278. Těšíme se na nové členy! 

POJĎ HRÁT LAKROS

• �Zajistíme přepravu k lékaři, do nemocnice, 
na rehabilitace, k odběru krve, do lékárny, 
na úřad, poštu, do lázní či jinam dle přání.

• �Doprovodíme vás na místo určení, 
pomůžeme s vyřízením formalit nebo 
odnesením zavazadel.

• �Přepravíme veškeré zdravotnické pomůcky 
včetně odnosu na určené místo.

• �Odvezeme či zajistíme váš nákup, léky 
apod. na přání až domů.

• �Další přání ochotně vyřešíme po dohodě.
• �Máme k dispozici invalidní vozík.
• �Vozidla jsou pravidelně ošetřována proti 

bakteriím a virům.
• �Kompletní nabídku služeb, kontakty a ceník 

najdete na http://doprava-kuryr.cz/.

Aleš Kříž,  tel. 775 142 235

SLUŽBY PRO NEMOCNÉ 
A SENIORY

inzerce



inzerce


